

Уралу – чистые берега

Дина Елманова

Акция, которая не нуждается в отдельном представлении, прошла в Оренбурге в десятый раз. Каждый год она проходит по завершении культурно-этнографической экспедиции по реке и неизменно собирает сотни последователей. Только в прошлом году общими усилиями активисты загрузили девять самосвалов собранным мусором.

В этом году акция «Уралу – чистые берега» собрала несколько сотен оренбуржцев. Трудовые коллективы, волонтеры, студенты, просто неравнодушные к экологическим проблемам горожане надели рабочую форму и отправились очищать берега родной реки от мусора. Для многих уже стало традицией ежегодно посещать эту акцию и воочию видеть результат своих трудов.

«Уралу – чистые берега» несет в себе несколько смыслов. И речь не только о подготовке Урала к зимнему периоду, но и об экологическом воспитании.

– Дело в том, что наша акция не ограничивается чисткой только Урала. Очень много



гие наши участники и вне основного дня мероприятия выходят на берега наших водотоков, чтобы привести их в порядок. И такое явление мы встречаем всё чаще и чаще. Вообще следует отдать должное нашей молодёжи, которая и является главной движущей силой акции: с каждым годом

растёт осознанность в необходимости экологического порядка. Сегодня в нашем молодом обществе прослеживается тренд на здоровый образ жизни, на использование экологически чистого сырья и бережного отношения к природе. Такие настроения следует культивировать и в последую-

щих поколениях, – высказался начальник отдела охраны окружающей среды администрации г. Оренбурга Александр Семёнов.

Его слова полностью подтверждают и другие участники акции.

– В акции «Уралу – чистые берега» мы участвуем каждый

год. Наверное, мы самые главные её поклонники, ведь наша будущая профессия напрямую связана с экологическими проблемами. У нас есть задумки, какие ещё можно проводить акции в поддержку чистоты наших водотоков. Всё-таки, согласитесь, Урал и другие наши реки заслуживают того, чтобы их чистили как можно чаще. А самый лучший выход – не сорить на пляжах и в лесах и уносить весь мусор с собой, – рассказала студентка ОГУ Татьяна Разлогова.

И пока результаты акции лучше всего доказывают необходимость экологического воспитания: каждый раз по завершении таких субботников по берегам Урала требуется несколько самосвалов, чтобы вывезти весь мусор. В этом году фронт работ, как и всегда, очень обширен: участники акции всегда приводят в порядок берега по обеим сторонам Урала. Однако в этом году у акции есть шанс стать самой «чистой»: за последние несколько лет мусора на берегах, как подтверждают участники, в этом году намного меньше, нежели раньше.